
 

 

Αθήνα, 27 Μαΐου 2025  

Βουλευτής: Μαρία – Νεφέλη Χατζηιωαννίδου  

Κοινοβουλευτική Ομάδα: Νέα Δημοκρατία  

Εκλογική Περιφέρεια: Επικρατείας  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Αποκατάσταση της φοίτησης των 39 μαθητών Γ’ τάξης του 2ου Πειραματικού 

Γυμνασίου Καλαμαριάς οι οποίοι δεν κληρώθηκαν για το 2ο Πειραματικό Λύκειο 

Καλαμαριάς 

Αξιότιμη Υπουργέ,  

Με μεγάλη ικανοποίηση η κοινωνία και η εκπαιδευτική κοινότητα της Θεσσαλονίκης 

καλωσορίζει τη πρωτοβουλία του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, να 

λειτουργήσουν τη νέα σχολική χρονιά στη Θεσσαλονίκη 3 νέα Πειραματικά Σχολεία (ΠΕΙ.Σ.), 

από τα 16 στο σύνολο νέα Πειραματικά Σχολεία που θα λειτουργήσουν σε όλη τη χώρα.  

Στο πλαίσιο αυτό θα ήθελα να θέσω υπόψη σας ένα επείγον ζήτημα που αφορά τους 39 

μαθητές της Γ’ Γυμνασίου του 2ου Πειραματικού Γυμνασίου Καλαμαριάς, οι οποίοι δεν 

κληρώθηκαν για την εισαγωγή τους στην Α’ τάξη του 2ου Πειραματικού Λυκείου Καλαμαριάς. 

Συγκεκριμένα, τη νέα σχολική χρονιά στο 2ο Γυμνάσιο και στο 2ο ΓΕΛ Καλαμαριάς, που θα 

λειτουργήσουν ως Πειραματικά Σχολεία, όλοι οι μαθητές της Α b και Β b Γυμνασίου θα 

συνεχίσουν απρόσκοπτα τη φοίτηση τους στο Πειραματικό πλέον Γυμνάσιο και στη συνέχεια 

στο Λύκειο και μόνο οι μαθητές της Γ b Γυμνασίου που δεν κληρώθηκαν για την εισαγωγή τους 

στο 2ο Πειραματικό Λύκειο Καλαμαριάς υποχρεώνονται να μετακινηθούν από το σχολείο 

τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5715

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/5/2025



Επιπλέον, με την αποφοίτησή τους οι μαθητές της φετινής Γ b τάξης του 2ου Γυμνασίου 

Καλαμαριάς δεν θεωρούνται απόφοιτοι Πειραματικού Σχολείου, ωστόσο το σχολείο 

θεωρείται Πειραματικό αφού εγγράφονται σε αυτό αυτοδίκαια οι απόφοιτοι του 

διασυνδεδεμένου 1ου Πειραματικού Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης. 

Επειδή η αυτοδίκαιη εγγραφή των μαθητών της φετινής Γ b τάξης του 2ου Πειραματικού 

Γυμνασίου Καλαμαριάς στην Α’ τάξη του 2ου Πειραματικού Λυκείου Καλαμαριάς αποτελεί 

διοικητική και παιδαγωγική αναγκαιότητα ώστε να αποφευχθούν μετακινήσεις και 

ανακατανομές σε λύκεια της περιοχής που διαταράσσουν την κοινωνική και εκπαιδευτική 

συνοχή της μαθητικής κοινότητας της Καλαμαριάς. 

Επειδή τυχόν μετακίνηση των 39 μαθητών που δεν κληρώθηκαν για την εισαγωγή τους στο 

2ο Πειραματικό Λύκειο Καλαμαριάς, θα προκαλέσει αναστάτωση στον ετήσιο 

προγραμματισμό τόσο των μαθητών όσο και των οικογενειών τους. 

Επειδή το 2ο Πειραματικό Γυμνάσιο και το 2ο Πειραματικό Λύκειο Καλαμαριάς, είναι σχολεία 

συστεγαζόμενα, διασυνδεδεμένα και αποτελούν ενιαία λειτουργική μονάδα βάσει και του 

ΦΕΚ 269/Β/30-01-2025. 

Επειδή το ζήτημα απασχολεί έντονα τη τοπική κοινωνία της Καλαμαριάς, για την 

αναγκαιότητα άμεσης επίλυσης του οποίου έχει αποφανθεί ομόφωνα το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Καλαμαριάς κατά τη συνεδρίασή του στις 10.03.2025 (ΑΔΑ:ΨΨΛΑΩΕΡ-

8ΓΠ). 

Ερωτάται η Υπουργός:  

Προτίθεται το Υπουργείο να ρυθμίσει, κατ’ εξαίρεση και μόνο για φέτος, την ομαλή και 

αυτοδίκαιη μετάβαση όλων των μαθητών της Γ R τάξης του 2ου Πειραματικού Γυμνασίου 

Καλαμαριάς στην Α’ τάξη του 2ου Πειραματικού Λυκείου Καλαμαριάς, ώστε να μην 

υποστούν οι 39 μαθητές – και κατ’ επέκταση οι οικογένειές τους - που δεν κληρώθηκαν, 

τις συνέπειες της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος; 

 

Με εκτίμηση, 

Μαρία-Νεφέλη Χατζηιωαννίδου 

Βουλευτής Επικρατείας ΝΔ 



 




